

наши консультации

Забота о братьях наших меньших

В Удмуртии стартовал месячник по вакцинации животных от бешенства

МАРИНА ЦВЕТУХИНА

КАК ЗАЩИТИТЬ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ ОТ ВОЗМОЖНОГО ЗАРАЖЕНИЯ БЕШЕНСТВОМ? ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ В МАГАЗИНАХ ПРОПАЛ ОБЫЧНЫЙ КОРМ ВАШЕГО ПИТОМЦА? КАК И КОГДА ПЕРЕВОДИТЬ ЕГО НА НОВЫЙ? ОБ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТ ГОСТЬ «ИЗВЕСТИЙ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ» ОКСАНА КОРОБЕЙНИКОВА, ГЛАВНЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ УДМУРТИИ «ИЖЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ СТАНЦИЯ ПО БОРЬБЕ С БОЛЕЗНЯМИ ЖИВОТНЫХ».

На прививку становись!

- Оксана Валерьевна, перед нашей встречей вы побывали в приюте для животных «Кот и пёс», делали прививки местным обитателям...

- Ветеринарные специалисты выезжают туда каждый год в марте, чтобы защитить животных от возможного заражения бешенством.

С 1 апреля в Удмуртии стартовал традиционный весенний месячник по профилактике бешенства. Мы стараемся организовать работу так, чтобы ветеринарные специалисты облегчили владельцам животных проведение профилактических прививок. Например, мобильные бригады выезжают в отдалённые микрорайоны города, чтобы помочь хозяевам сэкономить время на визите в лечебницу. Выезды мобильных пунктов организуем по графику. Он появится на сайте администрации Ижевска, на сайте Ижевской городской станции по борьбе с болезнями животных и в нашей группе ВКонтакте, а также на сайтах администраций городов и районов, поскольку акция рееспубликанская.

- **Можно ли договориться со специалистами, чтобы они приехали на какую-то определённую городскую территорию?**

- Да, мы выезжаем по обращениям управляющих компаний. Особенно активны жители новостроек. Например, прошлой осенью для бесплатной вакцинации выезжали на улицу Архитектора Берша в Ижевске. Можно не ждать приезда врача на определённую территорию. Бесплатно прививают животных в Ижевске в лечебницах государственной ветеринарной службы по адресам: ул. Красноармейская, 103а, ул. Баранова, 90, Воткинское шоссе, 29, ул. Молодёжная, 22.

- **Каких животных нужно привить от бешенства?**

- Всех млекопитающих. Сельскохозяйственные - крупный и мелкий рогатый скот, лошадей. Особый акцент делаем на кошек и собак, поскольку это животные - компаньоны, живут с людьми в одной квартире, лежат на одном диване с человеком и даже иногда едят из одной тарелки. Важно помнить: бешенство - за-



Фото: Татьяна Кузьмина

Оксана Коробейникова

болевание контактное, передаётся через укусы и ослонение. Вакцинация затронет и диких плотоядных животных. Когда в лесу растает снег, для них разложат оральную вакцину.

Работа во время месячника не ограничена прививками. Это целый комплекс мероприятий, включающий в том числе классные часы в школах. Детям рассказывают об этом заболевании, разъясняют, как себя вести, если покусало животное, что в этом случае делать, кому рассказать.

- **Какой вакциной прививают животных?**

- На рынке сейчас представлено много вакцин - импортных, которые можно поставить платно, и отечественные, очень хорошо себя зарекомендовавшие. Во время месячника мы бесплатно вакцинируем животных отечественной вакциной «Рабикан». Её используем очень давно. Эта вакцина прекрасно себя зарекомендовала, не вызывает осложнений, возможно вакцинировать кошек и собак с двухмесячного возраста.

Перед отдыхом на природе

- **Почему лучше прививать животных в апреле?**

- Через месяц многие поедут на дачу и возьмут с собой любимую собаку или кошку. Иммунитет к заболеванию формируется 21 день. Лучше перед выездом из дома защитить любимца от опасности - встречи возможны с заражёнными дикими лисами, другими лесными животными, которые могут переносить болезнь. Не забывайте, что бешенство -

причина смерти и животных, и людей. Возможности излечиться от этого заболевания нет.

- **Где фиксируют факт прививки?**

- В ветеринарном паспорте животного после прививки в клинике или на выездной вакцинации. При отсутствии паспорта могут дать справку, если этот документ нужен владельцу животного. Также наши специалисты составляют список привитых животных, и в случае обращения хозяин может подтвердить факт её постановки.

Паспорта животных можно купить в ветлечебнице или любом зоомагазине.

- **Люди могут по объективным и субъективным причинам отказываться от прививки. Есть ли такое право у владельцев домашних животных?**

- Нет. Требование об обязательной вакцинации от бешенства животного, принадлежащего владельцу, прописано в российском законодательстве. За отказ предусмотрена ответственность.

Антикризисное меню

- Оксана Валерьевна, что посоветуете хозяину животного, если из продажи пропал корм, которым регулярно питалась кошка или собака. Как грамотно перевести их с одного вида корма на другой?

- Я бы рекомендовала сначала посетить ветеринарного врача. Он оценит состояние здоровья животного, самочувствие, поможет подобрать корм и выбрать витаминно-минеральные добавки, которые могут понадобиться животному с учётом его вида, породы, возраста, особенностей физиологического состояния - бе-

ременности, кормления, или стерилизованному.

На российском рынке есть отечественные корма.

Если из продажи исчез корм, которым животное питалось постоянно, можно постепенно, в течение 7-10 дней перевести питомца на новый корм. Добавляйте в его ежедневную порцию по 1/10 части нового.

Если всё получилось, оцените питательность, наличие макро- и микроэлементов, витаминов. При необходимости давайте животному добавки, витамины, их тоже производят в России в большом количестве. И добавки, и витамины хорошо представлены в разных линейках.

Скоро должен вступить в действие российский гост на корма для непродуктивных животных. В нём будет чётко прописано всё: состав и его процентное содержание в кормах. Его должны будут соблюдать все российские производители. Сейчас их в России более 10, выпускаются разные линейки - эконом, премиум-класса, лечебное питание.

Скупать в больших количествах любимый корм собаки или кошки нет смысла. Во-первых, еда имеет ограниченный срок годности. Во-вторых, на всю жизнь все равно не напасёшься. В-третьих, даже купленный корм нужно правильно хранить. Иногда люди вскладчину покупают большие мешки. Корм не должен контактировать с воздухом. Его хранят в стеклянных банках, закрытых крышкой, в сухом месте.

- **Некоторые хозяева кормят животных сухим кормом, но предполагают, что животное не наедается, и добавляют в его рацион, например, творог...**

- В данном случае своя рука - владыка. Если животное на сбалансированной сухой диете, оно должно наедаться. Питательность такого корма высока, и рекомендованной дозы должно быть достаточно.

Докармливать или нет? Каждый ветеринарный специалист имеет своё мнение по этому поводу. Кто-то уверен, что нужна только монодиета, - либо натуральные, либо сухие корма, но не стоит их смешивать из-за возможного дисбаланса и проблем с пищеварением.

- **Некоторые кошки орехи у хозяев выращивают. А что категорически нельзя давать домашним животным?**

- Мы своих животных любим, хотим угостить, чем-то побаловать, но еда со стола человека может быть для них опасна. Конечно, небольшой орешек не вызовет каких-то проблем, но при систематическом употреблении могут быть аллергические реакции, расстройства пищеварения, проблемы с шерстью, выделительной системой.

Например, люди едят лук и чеснок, но

кошкам и собакам его давать категорически запрещено. Эти овощи раздражают пищеварительный тракт, могут привести к повреждению эритроцитов.

В практике приходилось сталкиваться с тем, что взрослым животным неправильно выбирают рацион: дают свинину, варят много разных каш, которые организм животных не усваивает. При неправильном рационе у них нарушается обмен веществ, возникают дерматиты, ожирение.

- Кошкам можно давать молоко?

- Тут прямая аналогия с человеком: у взрослого животного фермент, расщепляющий лактозу, почти не вырабатывается. Если кошка пьёт молоко и нет расстройства желудка, беспокоиться не о чём.

Особенно плохо питомцы реагируют на обезжиренное молоко. В нём нет питательных веществ, витаминов А, D, и усваивается оно хуже обычного.

Животным полезны сырье яйца. В них очень много питательных веществ, микроэлементов, витаминов. Но всё-таки любое изменение рациона обсудите с ветеринаром и приучайте животное к новому постепенно.

Прежде всего помните: кошки и собаки - плотоядные. Основа их рациона, если говорить о натуральных кормах, должна быть белковой, - мясо. Примерно 30% в нём могут занимать каши, крупы, овощи или клетчатка. Животным полезны: морковь, кабачки, огурец, помидоры, свёкла, цветная капуста, тыква, яблоки. У собак пищеварительный тракт более короткий, они более плотоядные, и растительная пища им меньше показана, хуже она усваивается у собак карликовых пород.

Нужно быть внимательным к рациону животных, нельзя их кормить одной только кашей со вкусом мяса.

- Оксана Валерьевна, вопрос от читателей: если кот периодически ест манную кашу со сливочным маслом - это ненормально?

- Это его индивидуальное предпочтение. Возможно перевести его на натуральные корма.

Не прописка, а регистрация

- Читатели интересуются, правда ли, что животных планируют регистрировать на жилплощади хозяев?

- Сейчас идёт работа над Правилами содержания собак и кошек в Ижевске. Главная идея - чтобы и животным, и их владельцам, и соседям было комфортно жить рядом. Можно говорить о мерах ответственности владельцев животных за их ненадлежащее содержание.

Регистрация и идентификация домашних животных с помощью чипов направлены на снижение бездомных и безнадзорных собак и кошек. Одно дело, если животное сбежало из дома, хозяин его ищет, и чип поможет установить владельца и вернуть животное. Другое, если нерадивый хозяин выгнал из дома или отправил на самовыгул. Они будут нести административную ответственность. Документ пока в стадии разработки.

проекты

Подмастерья станут мастерами

ЖИТЕЛИ УДМУРТИИ - РАБОТНИКИ СФЕРЫ ТУРИЗМА И СЕРВИСА, РЕСТОРАННОГО БИЗНЕСА, EVENT-МЕНЕДЖЕРЫ, АВТОРЫ ПРОЕКТОВ В СФЕРЕ ГОСТЕПРИИМСТВА, СТУДЕНТЫ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДРУГИХ КРЕАТИВНЫХ ИНДУСТРИЙ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В НОВОМ СЕЗОНЕ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА «МАСТЕРА ГОСТЕПРИИМСТВА». ЭТО ОДИН ИЗ ПРОЕКТОВ ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПЛАТФОРМЫ «РОССИЯ - СТРАНА ВОЗМОЖНОСТЕЙ».

Оцениваем потенциал

В новом сезоне конкурс направлен на кадровое обеспечение индустрии туризма в России.

Конкурс разделён на четыре основных направления: «Менеджеры индустрии гостеприимства», «Стартапы и прорывные идеи в туризме», «Развитие территорий» и «Будущее туризма».

- Участники поделятся своим мнением на определённую тему в формате эссе, представлят свой проект, пообщаются с экспертами в сфере туризма, - отметил заместитель генерального директора АНО «Россия - страна возможностей» Алексей Агафонов.

Конкурс включает несколько этапов. Регистрация (12.03 - 05.04.2022 г.), онлайн-испытания (14.04 - 16.05.2022 г.); очные окружные форумы (27.05 - 04.07.2022 г.), финалы конкурса по направлениям (май-июль 2022 г.).

В новом сезоне традиционные полуфиналы превратят в окружные форумы, в рамках которых не только пройдут соревнования, но и будут организованы полезные образовательные программы и мастер-классы. Участвовать в форумах смогут участники конкурса и любой представитель туристического сообщества региона.

Победители получат финансовую, организационную и маркетинговую поддержку для реализации своих проектов. Их наставниками станут именитые рестораторы, отельеры и управленцы в сфере гостеприимства, а также представители органов государственной власти.

По итогам прошлого года в финал кон-



Фото: архив редакции

Гастропоезд «Вкусно едем. Удмуртия угощает» сделал остановку в Балезино

курса среди взрослых вышли три представителя из Удмуртии среди взрослых участников, студентка из УдГУ выиграла грант на 800 000 рублей для воплощения в жизнь своего проекта. Как отметила участница финала из Удмуртии Юлия Железняк, сейчас - руководитель федерального проектного офиса по внутреннему туризму «Мастерская гостеприимства», участие в конкурсе позволило собрать пул высококлассных экспертов, которые решают сложные профессиональные задачи по продвижению внутреннего туризма.

Планы и мечты

Победители в зависимости от направления получат возможность войти в состав профильных экспертных советов органов власти, определяющих политику в сфере туризма, пройти профильные стажировки, получить предложения по трудуустройству, гранты на образование или поддержку проекта от партнёров конкурса, возможность участия в программе наставничества, а также организационную, методологическую и медиаподдержку своих инициатив.

Как напомнил руководитель конкурса «Мастера гостеприимства» Богдан Кондратов, за два сезона создано сообщество мастеров. Недавно начата работать

программа «Послы гостеприимства», где участники двух сезонов конкурса рассказывают туристическому сообществу региона о возможностях нашего проекта. Одна из масштабных целей Ростуризма - создание кадрового потенциала. Совместно с конкурсом «Мастера гостеприимства» в новом сезоне он сосредоточится на поиске и поддержке значимых и перспективных кадров в туризме. «Мы планируем привлечь как можно больше кадров и, конечно, прислушаться к их мнению по поводу дальнейших шагов в реализации стратегии развития. Самых активных будем рекомендовать на ключевые позиции в государственных структурах, а также в частном бизнесе», - рассказала советник руководителя Федерального агентства по туризму Юлия Рыбакова.

ЗНАЙ!

За первые два сезона участниками конкурса стали 50 496 участников из всех уголков страны. 139 конкурсантов из 73 регионов России признаны победителями, получили гранты на реализацию проектов и поддержку со стороны федеральных ведомств и бизнеса.

меню

Самый полезный и вкусный маршрут

28 АПРЕЛЯ 2022 ГОДА В РОССИИ НАГРАДЯТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПРЕМИИ «МАРШРУТ ПОСТРОЕН», ОРИЕНТИРОВАННОЙ НА ЗНАКОМСТВО С САМЫМИ ИНТЕРЕСНЫМИ МЕСТАМИ РОССИИ - ГАСТРОНОМИЧЕСКИМ ПОТЕНЦИАЛОМ РЕГИОНОВ.

До 10 апреля проходит народное голосование на сайте [здравое-питание.рф](http://здоровое-питание.рф). В первой декаде апреля выбрать самые интересные проекты может любой россиянин. Позже подключатся эксперты - представители Ростуризма, Роспотребнадзора, Русского географи-

ческого общества, туристической отрасли - и выберут лучших из шорт-листа в 15 номинациях, сообщает пресс-служба Роспотребнадзора.

Среди номинаций: «Главный маршрут», «Самый полезный гастрономический маршрут», «Идея года», «Искусство гостеприимства», «Легкие дороги», «Народный гид» и другие.

Представители проекта «Здоровое питание», который осуществляется под патронатом Роспотребнадзора, выберут победителя в номинации «Самый полезный гастрономический маршрут» из 34

претендентов. В пятёрке самых популярных - межмуниципальный гастрономический фестиваль-конкурс национальной кухни «Хорхой наадан» - «Агинская бааранина на камнях» (Забайкальский край); гастрономический фестиваль «Корюшка идёт!» (Ленинградская область); «Сырр-Р-Р - гастрономический тур на экоферму в Завидово» (Тверская область); гастропоезд «Вкусно едем. Удмуртия угощает» (Удмуртия), ресторация «Счастливый кузюк» (Челябинская область). Но результаты голосования могут измениться.